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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Internationale activiteiten lokale en provinciale besturen  -  Coördinatie

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 25 van 27 september 2013 van Karim Van 
Overmeire stelde toenmalig minister-president Kris Peeters:

“Er bestaan op dit moment op zijn minst drie fora waar de internationale activiteiten van 
de lokale en provinciale besturen op elkaar afgestemd (kunnen) worden en waar 
informatie-uitwisseling plaatsvindt, namelijk het Vlaams-Europees 
Verbindingsagentschap (vleva), de Vereniging van de Vlaamse Provincies (VVP) en de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG). Het vleva biedt met het 
themaplatform ‘Interbestuurlijk en regionaal beleid’ eveneens een platform waar de 
Europese activiteiten van de Vlaamse overheid en van de lokale en provinciale besturen 
op elkaar afgestemd kunnen worden.”

De SARiV (Strategische Adviesraad internationaal Vlaanderen) stelde in zijn advies van 
juli 2013 om de samenwerking tussen de verschillende beleidsniveaus te verbeteren.

1. Hoe beschrijft de minister de internationale activiteiten van de lokale en provinciale 
besturen in het buitenland? Gebeuren die steeds in overleg met elkaar, en is de 
Vlaamse Regering daarvan op de hoogte?

2. In hoeverre worden de internationale activiteiten van de lokale en provinciale 
besturen reeds op elkaar afgestemd?

3. Zijn de drie fora volgens de minister de beste manier om het buitenlands beleid van 
de lokale en provinciale besturen te coördineren?

4. Hoeveel keer is het overlegplatform “Interbestuurlijk en regionaal beleid” van vleva 
tijdens de vorige zittingsperiode bijeengekomen? Heeft de minister zicht op wie de 
bijeenkomsten heeft bijeengeroepen?

5. Hoe beschrijft de minister de contacten tussen het VVSG en de VVP met betrekking 
tot hun internationale activiteiten?

6. Op welke manier kunnen Toerisme Vlaanderen en de vzw Vlamingen in de Wereld 
de stadsdiplomatie ondersteunen, en in welk mate gebeurt dit al? Over welke 
initiatieven of evenementen gaat het? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 21 van 26 september 2014
van KARL VANLOUWE

1. De Vlaamse lokale en provinciale besturen zijn op diverse terreinen internationaal 
actief. Het gaat om een breed scala aan activiteiten en ontmoetingen, die gaan van  
jumelageprojecten, over herdenkingen van beide wereldoorlogen in aanwezigheid van 
buitenlandse delegaties, deelname aan Europese programma’s, het impulsbeleid 
ontwikkelingssamenwerking tot en met de meest verscheiden economische relaties. 
Het behoort tot de autonome van lokale besturen om deel te nemen aan dergelijke 
evenementen of om ze te organiseren. De Vlaamse regering is niet altijd op de hoogte 
van de talloze activiteiten. 

2. De onderlinge afstemming van  bovenvermelde internationale initiatieven komt  toe 
aan de initiatiefnemers. Er is geen tussenkomst vereist van de Vlaamse Regering. 
Niettemin bestaan minstens drie forums waar de internationale activiteiten van de 
lokale en provinciale besturen op elkaar afgestemd (kunnen) worden en  informatie-
uitwisseling plaatsvindt. Het gaat om het Vlaams-Europees Verbindingsagentschap 
(vleva), de Vereniging van de Vlaamse Provincies (VVP) en de Vereniging van Vlaamse 
Steden en Gemeenten (VVSG). 
Het vleva biedt met het themaplatform ‘Interbestuurlijk en regionaal beleid’ een 
platform waar de Europese activiteiten van de Vlaamse overheid en van de lokale en 
provinciale besturen op elkaar afgestemd worden.

3. Het is niet aan mij om de VVSG en de VVP, die fungeren als belangverenigingen voor 
de lokale besturen, te beoordelen. Het vleva valt wel onder mijn bevoegdheid. In het 
Vlaams regeerakkoord bevestigt de Vlaamse regering het vertrouwen in het vleva als 
brug tussen Europa, de lokale overheden en het middenveld in Vlaanderen. 
VVSG en VVP zijn in ieder geval stichtende leden van vleva en zetten het instrument 
in als extra hefboom om vanuit Vlaanderen Europees beleid te volgen en te 
beïnvloeden, een relevant Europees netwerk uit te bouwen en Europese subsidies te 
ontdekken. Kennisdeling en netwerking vormen hierbij de rode draad.

4. Het overlegplatform "Interbestuurlijk en regionaal beleid" kwam tussen 2007 en 2009 
vijftien keer samen. Vleva organiseert jaarlijks nu ca. 65 evenementen over Europese 
beleidsdossiers en subsidies. De Service Level Agreements met de leden vormen de 
basis van die werking. VVSG en VVP bepalen dus zelf mee wat de prioriteiten zijn. 
Via regelmatig overleg tussen vleva met VVP en VVSG en op basis van de 
halfjaarlijkse rapportering behoudt  mijn kabinet  zicht op de werking en de acties van 
vleva

 
5. Elke maand vergadert een medewerker van vleva met VVSG en VVP om hen te 

informeren over alle nieuwe elementen. Zoals hoger al vermeld, is het niet aan mij om 
de VVSG en de VVP te beoordelen over de manier hoe binnen die organisaties een 
bepaalde coördinatie al dan niet wordt uitgevoerd. 

6. Toerisme Vlaanderen heeft als opdracht om Vlaanderen internationaal te promoten als 
toeristische bestemming. Het agentschap neemt ook de promotie, van steden en 
regio's voor haar rekening wanneer het voor de reputatie van Vlaanderen en voor het 
aantrekken van internationaal toerisme een meerwaarde betekent. 



De stichting Vlamingen in de Wereld (VIW) is vandaag niet rechtstreeks betrokken bij 
de stedelijke en provinciale diplomatie, maar levert diensten aan de Vlaamse steden 
en gemeenten. Ze reikt aan gemeenten, die het willen, informatiebrochures aan om 
mee te geven aan burgers met buitenlandse plannen. De stichting publiceert verder 
regelmatig artikels over lokale besturen, zoals de provincies en de havens, in haar 
magazine.  Het netwerk van VIW in het buitenland staat tenslotte ter beschikking van 
steden en gemeenten om hen te helpen in hun internationale contacten.


